Maschinelles Lernen:

i . TECHNISCHE
Symbolische Ansatze LN VEReTAT
DARMSTADT

Wintersemester 2013/2014
9. Ubungsblatt fiir den 21.01.2013

Aufgabe 1 Decision Trees

Gegeben sei folgende Beispielmenge:

Age Education Married Income | Credit?
old secondary no medium | yes
young college yes low yes
old secondary yes medium | yes
young college no high yes
young secondary no high yes
old secondary no high yes
old college no high yes
old college yes low yes
young primary yes medium | no
old primary yes low no
young secondary yes medium | no
young college no medium | no

a) Erzeugen Sie einen Entscheidungsbaum mittels des Verfahrens ID3 (TDIDT mit Maf3 Gain) und zeichnen Sie diesen.

b) Wiederholen Sie die Berechnungen fiir die Auswahl des Tests in der Wurzel mit den MaRen Information-Gain-Ratio
und Gini-Index. Andert sich etwas?

c) Klassifizieren Sie die folgenden Beispiele mit dem Baum aus der Teilaufgabe a):
’?’ steht hier fiir einen unbekannten/fehlenden Attributwert.

Age Education Married Income | Credit?
? secondary no medium | ?
young ? yes low ?
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